

健身动起来， 体育消费热起来

本报记者 孙亚慧

点燃健身运动热潮

今年的全民健身日正值周末，在北京，许多市民已通过京东App的线上入口免费预约了8月8日当天的健身场馆运动体验。

板面翻转、身体轻盈跳跃……在北京首钢园，原本将于9月初正式开业的首钢极限公园为配合北京体育消费节活动首次向公众开放，邀请专业教练提供公开课教学，也吸引了不少“滑板少年”前来切磋技巧。

对于大众运动项目，市民可提前就近预约涵盖篮球、足球、游泳、乒乓球等在内的几大场馆类型，于8月8日前往体验，共有418家体育健身场馆参与本次体育消费活动。

在昌平区立水桥一家乒乓球俱乐部里，唐文昭正与14岁的女儿挥汗对战，他在一周前就预约好了8月8日的下午场次，准备同孩子痛快地打球，这也是疫情以来他与女儿第一次回到久违的乒乓球馆。“我平时工作忙，没时间锻炼，疫情期间胖了好几斤。如今运动场馆逐渐恢复开放，我们得赶快‘动起来’，好身体是学习和工作最重要的本钱。”唐文昭兴致勃勃地说。

为吸引更多体育爱好者重新回到健身

8月8日是全国第12个全民健身日，日前，首届北京体育消费节正式启动。依托北京丰富的体育资源及互联网平台资源与系统集成优势，设置了“线上买”“线上订”“线上赛”三大服务板块，通过打折消费、免费体验、线上比赛、直播带货等方式，联动线上、线下丰富多样的体育消费活动，充分满足消费者健身运动需求。为助力体育消费市场复苏，各地也在创新模式，纵深探索“健身+体育消费”的新方式。



全民健身日当天，上海近千处公共体育场馆免费向居民开放。图为徐汇区田林体育俱乐部室内篮球场市民正在打球。(人民视觉)

场所，助力全民健身发展，“政府购服务，群众享实惠”的模式正在全国更多地区火热开展。

湖南长沙，26个游泳场馆与64个培训点今夏免费开放，这份暑期清凉福利得到了学生与家长追捧；浙江杭州，公共体育场馆免费或低收费开放进一步推进，每月免费开放时间持续增加；重庆，奥体中心游泳馆在全民健身日期间推出了免费国民体质监测服务，为市民提供健康建议……放眼神州大地，强健体魄、培养持之以恒的健身习惯，正成为越来越多人的自觉选择。

助推体育产品消费

7月28日，四川省印发《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》，从打造体育产业核心增长极、建设三大运动产业带、推动区域体育产业协调发展等方面提出31条意见，促进全民健身和体育消费，推动体育产业高质量发展。在广东，体育活动规模由往年大规模群众聚集性活动向小规模、分散型、个性化转变，以“湾区运动汇”为代表的线上线下系列活动，利用互联技术，汇集在线健身、线上培训等



8月8日在北京首钢极限公园，市民免费体验首个专属于滑板爱好者的体育嘉年华。(人民视觉)

新业务，涵盖跑步、瑜伽、攀岩、骑行、电子竞技等多项运动，不断激发出体育市场活力与产业消费潜力。疫情防控常态化之下，

以全民健身日为契机，依托民众逐步复苏的运动热情，各地在不断探索新形式，拉动体育消费发展。

“领取全民健身日的体育消费券之后，我下单了一双很早就喜欢的运动鞋，用券购买的折扣价格非常划算。”“95后”健身达人李昊告诉记者，从上大学开始他就养成了健身的习惯，如今已坚持5年多了，在他的影响下，父母也成了健身房的常客。赶上全民健身日的消费福利，他给母亲买了可以准确监测心率与热量消耗的运动手表，给爱好羽毛球父亲买了一副专业级球拍，全家人配齐了运动装备。

爱运动与促消费的内在逻辑越来越清晰地显现出来。公众对体育锻炼的重视度日益增强，选配装备、科学健身的观念也成为更多人的共识。

在奥运射击冠军杨凌看来，通过在体育消费季中推荐和介绍运动健身产品，消费者能够从自我保护与提高运动效能的角度进一步增进对体育运动的理解。“全民体育并非只是简简单单地动起来，要有专业的知识、专业的服装、专业的装备。公众需要了解这些知识，当想要尝试某项运动时能有专业装备辅助，一方面会拥有更好的运动体验，另一方面会减少运动伤害。”

消费券促进市场回暖

疫情发生以来，为推动复工复产、助力体育健身行业复苏，发放体育消费券成为不少地方扶持体育产业、刺激体育消费的手段。发放体育消费券，既给健身爱好者带来了实惠，也通过个人运动健身的直接消费增加了健身场所效益，拉动人气，于消费者和经营者来说是双赢。燕山大学经济管理学院副教授王韶华表示，线下体育服务业受疫情影响严重，在疫情防控形势持续向好的背景下，发放体育消费券有助于激活被抑制的体育消费市场，促进体育服务业回暖的速度。

与此同时，体育消费券的设计要想能够更匹配消费者的健身习惯，也需要设计得更加精细、投放得更加精准，产品类型更加丰富。

业内专家指出，面对健身爱好者次卡、季卡、课时卡的不同消费习惯，消费券面额如何能对应更多健身产品；打造“15分钟健身圈”，居民在家门口就能进行运动，消费券的使用需要增加合作场馆、覆盖更多健身场所，使其在使用上更为便捷。此外，还应在相对固定的时间发放消费券，并进一步提高宣传推介力度，吸引更多人参与运动健身消费。



一年一度的“当吉仁”赛马节8月8日在平均海拔4300米的西藏拉萨市当雄县开幕，8月10日，作为活动之一的牧民拔河比赛正式举行。图为当雄县牧民在拔河比赛中。

新华社记者 普布扎西摄

成都计划为大运会招募50万城市志愿者

新华社成都8月10日电（记者陈地）首批20个大运会城市志愿者招募站9日至10日在成都春熙路太古里IFS商圈、国际金融中心、大熊猫基地、339电视塔等重要潮流商圈、交通枢纽站点亮相，开展2021年成都大运会宣传活动，并计划招募50万名志愿者。

据了解，赛事前期志愿者将围绕市民对志愿服务的需求，积极投身城乡社区发展治理公益

实践活动。赛事期间，他们将化身城市志愿服务“代言人”，为赛会举办提供咨询服务、交通引导、场馆周边秩序维护等志愿服务，促进赛会高效运转。

在招募站，市民可通过扫二维码注册成为大运会城市志愿者，完成注册后还可通过注册平台，根据自身技能条件和实际需求，自主选择参与不同类型的志愿服务项目。同时，招募站每天

有志愿者开展大运文化、志愿精神等宣传。

“我们希望通过大运会城市志愿者招募，吸纳更多市民朋友投身城乡社区发展治理，积极融入办赛营城，助力成都形成良好的青年友好城市氛围和大运会赛事氛围，借大运会举办之机推动成都发展，向世界展现成都魅力，推广成都名片，传播友善公益的天府文化。”共青团成都市委相关负责人表示。

三亚亚沙会延期至2021年4月举行

新华社海口8月10日电（记者刘博）亚奥理事会10日宣布，原定于今年11月在海南三亚举行的第六届亚洲沙滩运动会将延期至2021年4月2日至10日举行。

运动会名称“三亚2020年第六届亚洲沙滩运动会”和运动会标识保持不变。

这一决定是亚奥理事会与中国奥委会、三亚亚洲沙滩运动会

组委会共同商议后作出的。亚奥理事会、中国奥委会和三亚亚洲沙滩运动会三方将继续推进亚沙会筹备工作，确保本届运动会取得圆满成功。

海信成为“大巴黎”全球合作伙伴

据新华社电（记者肖亚卓）法甲巴黎圣日耳曼俱乐部10日宣布，中国品牌海信正式成为其全球赞助商，双方将在未来几年展开合作。根据双方的协议，海信将为巴黎圣日耳曼俱乐部提供多

款创新产品，用于俱乐部的训练中心等多个场所。同时，借助电视、网络和社交媒体等多种渠道，海信也将借助巴黎圣日耳曼这一平台进一步向全世界球迷展示其品牌形象。

事实上，这不是海信第一次涉足足球领域的体育营销。此前，他们已经赞助了2016年欧锦赛以及2018年世界杯，并且还将赞助已经推迟到明年举行的2020欧锦赛。

世锦赛止步8强 遗憾中看到希望

斯诺克双子星新赛季待崛起

本报记者 刘 晓

2020年斯诺克世界锦标赛近日诞生8强。中国选手丁俊晖和颜丙涛分别不敌奥沙利文和特鲁姆普，遗憾出局。

虽然无缘8强，但中国斯诺克“双子星”的表现仍可圈可点。“00后”小将颜丙涛创造新纪录，33岁的丁俊晖逐渐找回状态。即将到来的新赛季，斯诺克双子星或将带来更多惊喜。



颜丙涛



丁俊晖

丁俊晖：心态更成熟 期待蜕变

另一场强强对话，33岁的丁俊晖同样在鏖战20多局后惜败，10:13负于“火箭”奥沙利文。

从2006年至今，丁俊晖和同奥沙利文的比拼已经上演了近20次。尽管战绩上看，仅胜过对手4次的丁俊晖处于下风，但双方的每次交锋都充满看点，甚至留下了不少经典对局。

此次再次相逢世锦赛，两人的比赛依旧胶着。前两个阶段，丁俊晖和奥沙利文从4:4一直打到8:8。直到最后一个阶段，奥沙利文才凭借开局的两连胜奠定优势，最终取得胜利。

比赛后，奥沙利文表示，如果丁俊晖发挥能更好一点、抓住一些机会，那么胜利很可能就属于他了。此前，奥沙利文也多次表达对丁俊晖的期待，认为他在未来10年中夺得世锦赛冠军只是时间问题。

事实上，受疫情影响，丁俊晖本赛季的参赛次数并不多。去年底夺得英锦赛冠军之后，丁俊晖今年只参加了欧洲大师赛、德国大师赛、大师赛、世界大奖赛、威尔士公开赛、球员锦标赛和世锦赛7项赛事，其中有4项赛事都上演了“一轮游”。

而在过去的两个赛季中，丁俊晖的状态也一直在低迷徘徊，排名赛的最好成绩只有八强。心态不成熟、抗压能力不强……很多人怀疑，年少成名的丁俊晖是否已经开始走下坡路了，持续走低的世界排名似乎也印证了这一点。

此次阔别赛场5个月之后来到世锦赛，丁俊晖的表现虽然称不上完美，也有可圈可点之处，其中之一就是心理的成熟。无论是领先还是落后，丁俊晖都能够保持沉稳的心态。

这几年，丁俊晖的生活中发生了很多变化：母亲去世、女儿降生……成为父亲之后，他的生活有了更多牵挂，也有了更多的责任。丁俊晖曾说，女儿带给自己很多快乐，输球可能不像从前那样如同世界末日。“现在输了球，就只想下一场再战。”

对一个斯诺克选手来说，33岁只是开始，也拥有更成熟的技术和更丰富的经验。丁俊晖此前表示，自己再打5到10年不成问题，仍会继续坚持下去。对年少成名的丁俊晖而言，或许正在经历一个蜕变的过程，去攀登职业生涯更高的巅峰。

颜丙涛：“00后”创历史 未来可期

此次世锦赛，20岁的颜丙涛首次凭借世界排名前16的成绩拿到种子选手身份。首轮比赛，他战胜了资格赛选手斯莱塞，随后在1/8比赛遭遇卫冕冠军特鲁姆普。

在此之前，面对强大的特鲁姆普，颜丙涛还从未有过胜绩，甚至在局分上也从未领先过。然而比赛一开始，颜丙涛就给对手来了个下马威。第一阶段结束后，颜丙涛手感火热，以5:3领先对手。

“之前输他那么多次了，也不差这一次。”轻装上阵，放开自己的颜丙涛反而给对手造成了不小的压力。

“第一阶段颜丙涛几乎要打我一个6:2。”特鲁姆普说，“他在第一阶段非常可怕，我感觉自己就像一个看客，而他将我拒之门外。”

面对来势汹汹的颜丙涛，经验更为丰富的特鲁姆普奋起直追，在第二阶段打出一波6:0的高潮，并以9:7反超。关键的第三阶段，两人相缠得分，颜丙涛一度将比分追至10:11，甚至在第23局打出单杆过百、一杆133分的出色表现。不过，发挥更为稳定的特鲁姆普最终以13:11的比分险胜，将颜丙涛淘汰出局。

2017年，颜丙涛首次亮相世锦赛，并通过资格赛杀入正赛，成为世锦赛历史上第一个“00后”选手。虽然此后首轮出局，这名年轻的小将依然给人们留下了深刻印象。对于第二次世锦赛经历，颜丙涛说，自己在赛前下了功夫，练了很多球，但是跟特鲁姆普相比还有很大距离，需要更多经历，还要多练球。

输掉了比赛，但收获了信心。本赛季，颜丙涛实力和状态持续提升，世界排名进入前16名。里加大师赛上首夺排名赛冠军，之后还闯进了英锦赛四强、威尔士公开赛决赛。闪耀赛场的表现，为中国年轻一代的斯诺克球员正了名。比赛后，特鲁姆普也称赞颜丙涛，看好他未来能像自己一样拿到世锦赛冠军。

从9月开始，斯诺克将进入新的赛季，并一直延续到圣诞节。“1个月新赛季就要开始了，希望比赛能打好一点。”颜丙涛说。